

Умножать усилия

Завершил работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Все это время советские люди с неослабевающим вниманием следили за работой, читали, изучали доклад ЦК КПСС XXV съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

На съезде был сделан глубокий анализ гигантской работы нашей партии по руководству строительством коммунистического общества. Съезд подтвердил, что наша партия строго следует ленинским курсом:

За пять лет прошедших со времени XXIV съезда КПСС, наша страна достигла новых рубежей в создании материально-технической базы коммунизма. Отрадно отметить, что свою долю в общем успехе внесли и труженики нашего района, особенно передовые колхозные промышленного и сельскохозяйственного производств.

На XXV съезде партии были обсуждены «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы». Делегаты съезда единогласно одобрили этот документ, в котором отражены грандиозные задачи дальнейшего строительства коммунизма на период десятой пятилетки. В заключительном слове Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, которое он сделал на XXV съезде, есть такие слова: «...если партия коллективным разумом намечает цели, ставит перед собой и перед всей страной задачи, то эти цели будут достигнуты, эти задачи будут решены». И народ утвердительно заявляет: сделаем все, что наметила партия.

Сейчас на промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов первого года десятой пятилетки. Председовское соревнование, например, помогло механизаторам нашего района заблаговременно подготовить технику к весенне-полевым и уборочным работам. Нынешний год показал, что каждый совхоз, каждый колхоз имеет все условия для своевременной подготовки техники.

Сейчас перед полеводами стоит не менее ответственная задача — заготовить и вывезти на поля необходимое количество химических и органических удобрений, подготовить семена и довести их до посевного стандарта.

Нынче удовлетворительный снежный покров, поэтому есть все основания рассчитывать на то, что растениям будет создан необходимый запас влаги, а это благотворно скажется на урожае первого года пятилетки.

Животноводы района ведут зимовку скота в сложных условиях. И там, где зооветра-ботники, скотники и доярки прониклись чувством ответственности, где наперекор трудностям противопоставлены желания выйти победителем, опыт, старания, дела идут хорошо.

Так, например, животноводы Яблониковской фермы надают сейчас от коровы 7,1 килограмма молока, Арышевское и Малиновское отделения — по 6,5 килограмма. А вот сергеевцы и никольцы получают надои соответственно по 2,5 и 3,8 килограмма молока. Но, к сожалению, есть сигналы, что в отдельных хозяйствах скот оставляют без корма, несвоевременно подвозят его. Большое молоко бывает не только летом. Его пора наступает с отелами коров. Если сейчас не раздавать коров, то и летом большого молока не получишь.

8 марта 1976 года в газете «Правда» была помещена передовая статья «Под знаменем Ленина — к коммунизму». В ней даны направления, по которым нам предстоит вести работу по претворению решений XXV съезда в жизнь.

А для этого необходимо не только четко наладить организацию труда на каждом производстве, но для достижения поставленной цели необходимо поднять на новый уровень воспитательную работу, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов первого года десятой пятилетки. Ответом на работу партии о повышении благосостояния народа должен быть наш высокопроизводительный труд.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 13 марта 1976 года

№ 32 (4339)

Дела 2 пол.



ТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

В дни работы XXV съезда КПСС с большим подъемом трудились рабочие тракторного цеха трактороремонтного завода.

План февраля по выпуску товарной продукции цех выполнил. С конвейера сошли 31 трактор марки ТТ-4 и 37 — марки ТДТ-75. Качество ремонта хорошее. Это подтверждается тем, что за два месяца работы в 1976 году наш цех не имеет ни одной жалобы со стороны заказчика.

Хорошо продолжает трудиться в десятой пятилетке бригада слесарей-сборщиков, где работают А. Г. Илиземцев, А. Г. Кравченко, О. С. Гурьянов, В. А. Сузи, Н. Н. Калиничкин, В. И. Немыкин. Эти товарищи за успехи в социалистическом соревновании

1975 года занесены на областную Доску почета «Девятой пятилетке — ударный труд». Сегодня они трудятся под девизом: «Дать продукции большее, отличного качества».

Хочется упомянуть о таких товарищах, как слесари В. М. Кравченко, В. К. Пулягин, Ю. И. Жуков, обкатчик Н. Н. Бычков, сварщик А. И. Анохин. За шесть рабочих смен в феврале они вместо 6 тракторов П-19 отремонтировали 12. С заданием рабочие справились успешно: работа выполнена с хорошим качеством. Награда им — благодарность заказчиков.

А. СУМЕНКОВ,
и. о. начальника
тракторного цеха
трактороремонтного завода.

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

На митинге, который состоялся в день открытия XXV съезда КПСС в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината, рабочие, инженерно-технические работники выступили с инициативой: каждый день съезда встречать ударным трудом. В дни съезда по плану намечалось произвести товарной продукции на 14,2 тысячи рублей, т. е. дневная выработка ее на одного работающего должна была составить 16,7 рубля.

Грандиозная программа дальнейшего повышения уровня

благосостояния советского народа ярко выраженная в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, вызвала в коллективе новый подъем трудовой активности. За дни работы съезда произведено товарной продукции на 17,1 тысячи рублей, дневная выработка каждого работающего превысила плановую на 3,5 рубля.

Это был достойный подарок съезду!

Д. МИРОШНИЧЕНКО,
секретарь парторганизации
деревообрабатывающего цеха
лесопромышленного комбината.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным на 12 марта 1976 года надой молока от коровы в колхозах и совхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы по со-

стоянию на 12 марта 1976 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,2	7,1
«Родина»	5,8	7,2

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,3	4,9
«Улановский»	5,7	5,3
«Яйский»	5,6	5,3
«Марьевский»	4,0	4,9
Вознесенский		
откормсовхоз	5,2	5,8
по району	5,3	5,6

доводству и виноградарству, животноводству. Результаты их работы доказывают высокую эффективность этой формы соединения науки с производством.
„НОВИЧОК“ РАБОТАЕТ ЗА ЧЕТВЕРЫХ

На Новосибирском заводе «Тяжстанкогидропресс» имени А. И. Ефремова запущен в си-

рийное производство тяжелый комбинированный продольно-обрабатывающий станок.

У «новичка» много специальностей: он может строгать и фрезеровать, растачивать и сверлить. Управляемый с дистанционного пульта агрегат заменяет сразу четыре станка и обрабатывает детали весом до сорока тонн.

На XXV съезде партии отмечалось, что в десятой пятилетке особая ответственность ложится на машиностроение и

что это требует повышенного внимания к развитию станкостроения, сказал секретарь парткома завода Г. М. Живетьев.

Наш коллектив принял это положение из доклада Л. И. Брежнева как боевую программу. За пятилетие завод должен увеличить выпуск расточных станков в два раза, освоить новые модели, отличающиеся меньшей металлоемкостью в изготовлении и большей экономичностью в эксплуатации.

(ТАСС).

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

ФИРМА „ПЛОДОРОДИЕ“

В Молдавии создано научно-производственное объединение «Плодородие». Сфера его деятельности — научные исследования по почвоведению и агрохимии и их внедрение в практику хозяйств Республики.

«Плодородие» — восьмое в республике научно-производственное объединение в области сельского хозяйства. Комментируя этот факт, министр сельско-

го хозяйства Молдавской ССР И. Н. Бережной сказал корреспонденту ТАСС:

— В докладе Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС подчеркивается: «Практическое внедрение новых научных идей — это сегодня не менее важная задача, чем их разработка». Эти слова как нельзя более точно выражают смысл создания в республике научно-производственных объединений. Вот уже два года действуют «фирмы» по селекции и семеноводству полевых культур, овощеводству и орошаемому земледелию, са-

Профсоюзная жизнь

Яйский лесопромышленный комбинат — одно из ведущих предприятий района. В его коллективе развернулась упорная борьба за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки. Профсоюзная организация под руководством партийной организации совершенствует организацию социалистического соревнования, наиболее действенного средства в успешном решении поставленных задач. А они у нас напряженные: завершить выполнение годового плана по выпуску товарной продукции к 29 декабря; реализовать ее сверх плана на 100 тысяч рублей, в том числе, предстоит вывезти и разделать хлысты на сортименты 1500 кубических метров, выработать пиломатериалов 1500 кубических метров, ящичных комплектов — 200 кубометров.

Еще в период разработки условий соревнования на 1976 год и принятия социалистических обязательств по инициативе партийного и рабочего комитетов был объявлен конкурс «Движение за коммунистическое отношение к труду». В задачи конкурса входит мобилизация усилий коллективов цехов, бригад и рабочих ведущих профессий на успешное выполнение плана 1 квартала. Особое внимание при подведении итогов будет уделено качеству выпускаемой продукции. Кроме того, конкурс дол-

СОВЕРШЕНСТВУЕМ СОРЕВНОВАНИЕ

жен еще больше укрепить трудовую и производственную дисциплину, повысить производительность труда. Для поощрения коллективов и рабочих, занявшим классные места, определены суммы премий.

Прошло два месяца. О некоторых результатах работы коллектива комбината уже можно сказать. Встав на предъездовскую вахту, коллективом было взято обязательство к дню открытия XXV съезда выполнить план двух месяцев по объему реализации. И уже к 20 февраля было выпущено продукции на 47,6 тысячи рублей сверх двухмесячного плана.

Большую помощь в выполнении принятых обязательств оказывает нам широкая и оперативная гласность достигнутых результатов. Итоги работы соревнующихся цехов, бригад, мастерских участков, операторов, чистильщиков, погрузчиков, шоферов подводятся два раза в месяц. По их результатам выпускается информационный бюллетень, в котором освещается выполнение плана, определяется коллектив, вышедший победителем. На предприятии учрежден флаг трудово-

вой славы. Он подымается в честь коллектива, достигшего наивысшего показателя по выработке товарной продукции. Итоги работы трудовых коллективов подводятся ежедневно по оперативным данным. Во всех цехах комбината имеются Доски показателей, куда заносятся результаты подведения итогов работы. Кроме того, имеется Доска показателей, отражающая итоги трудового соревнования поквартально между нашим комбинатом и Марийским ЛПК, с которым нас связывает давняя дружба.

Новые перспективы открываются перед нами постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Сразу же после выхода этого документа на цеховых, рабочих собраниях оно было изучено. В ответ на него рабочие комбината дали слово добиться высокого звания «Коллектив коммунистического труда и высокой культуры производства».

Формы и методы социалистического соревнования нами постоянно совершенствуются, придается внимание гласности. И это принесло свои плоды: у нас значительно выросла армия передовиков производства. Звание «Ударник коммунистического труда» носят 793 человека, 19 бригад и 2 цеха удостоены чести называться коллективом коммунистического труда. 91 труженик награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Не забыты у нас и ветераны. Условиями соревнования на 1976 год у нас предусмотрено присвоение звания «Ветеран труда» с занесением в Книгу почета и вручением денежной премии или памятного подарка работникам, посвятившим предприятию четверть века трудовой жизни. Молодые рабочие, наиболее отличившиеся в труде, будут фотографироваться у Красного знамени предприятия.

Это лишь малая часть из тех форм соревнования, которые мы применяем. Конечно, было бы неправильным думать, что у нас нет недостатков. Они есть. Но постоянный поиск путей совершенствования соревнования помогает нам не только устранять недостатки, но и выбирать наиболее правильную дорогу к выполнению намеченных целей.

Д. ЛАТЫНИН,
председатель рабочего
комитета лесопромышленного
комбината.

Суббота, 13 марта 1976 года

Новь наших сел

Новоселья в селе Верх-Ирмень

Новостройками в сибирской деревне сегодня никого не удивишь. Но дома, которые начали возводить в селе Верх-Ирмень в десятой пятилетке, сильно отличаются от прежних строений. Основным типом жилища для членов местного колхоза «Большевик» определен четырехквартирный дом с комнатами на двух уровнях. Роль необходимых по здешнему климату теплых сеней для вошедших с морозной улицы хозяев и гостей выполняют специальные помещения, где можно снять рабочую одежду, посушить валенки, переодеться в домашнее. На первом этаже находится гостиная, кухня, подсобные службы. Второй этаж — спальни и общая комната. Само собой разумеется, что дом оборудован центральным отоплением, водопроводом, электрифицирован и радиофицирован.

Тем, кто предпочитает жить в условиях, более напоминающих городские, предназначаются квартиры с полным комплексом удобств в двух- и трехэтажных домах, которые уже возведены в соответствии с генеральным планом застройки центральной усадьбы колхоза, разработанным специалистами института «Облколхозпроект». Проект застройки села Верх-Ирмень отнесен дипломом ВДНХ.

Создавая этот проект, — сказал заместитель директора «Облколхозпроекта» П. Х. Антропов, — специалисты нашего института стремились к тому, чтобы повысить качество строительства и экономичность архитектурных и планировочных решений, а также уровень благоустройства при застройке сельских населенных пунктов.

Д. ЗОЛОТОВ,
корр. ТАСС.

Село Верх-Ирмень,
Новосибирская область.

Расскажу о своей подруге

БУДЕТ ГАЛЯ ПРОДАВЦОМ

Минувшим летом Галка простиась со школой. Худенькая, невысокого роста с большими серыми глазами, она не имела высокой мечты, но любила жизнь веселую, захватывающую. И не просто, не вдруг вздумалось Галке стать продавцом.

Давним-давним летом она каждый день открывала во дворе своего дома «магазин». Смешно и чуточку грустно сейчас вспоминать, как пятилетней чумазой девчушкой продавала она подружкам мягкую дорожную пыль, будто сахар, зеленые сочные калачики — конфеты, беря взамен лепестки ромашки — деньги.

А вечерами, умытые и перебретые заботливыми мамами, девочки бежали в магазин, настоящий, большой.

Галка и сейчас помнит то чувство необыкновенной радости, когда цепко схватишься цыплячьей ручонкой за kostянную зелено-перламутровую дверную ручку и откроешь дверь в новый сказочный мир разнообразия, где тонко сочится запах конфет, приглушенно пахнет одеколоном.

Прохладное тело магазина быстро нагревалось людским дыханием. Женщины, вдоволь наспорившись на крыльце до открытия магазина, теперь стояли притихшие, с заметной усталостью на лицах.

А хозяйка, приветливая婷婷 Клава, то одно предложит, то другое. Работает неторопливо, но споро. Тетя Валя, Галкина соседка, уже наполнила продуктами две сумки. «На всю ораву!» — щутит она и принимается за одежду:

— Клава, брюки подбери-ка на моего Павлика, попрочнее да подешевле, не напасешься ведь на них.

Тетя Клава идет в другой конец прилавка, она уже знает, где лежат те самые, недорогие серенькие штаны для сорванца.

Главная задача продавца — удовлетворить спрос покупателей, — слушает Галку на уроке, и это она уже давно поняла. Из магазина люди несут домой... радость. И она передается руками продавца, а это значит и ее, Галкиными, руками.

Но пока Галка учится грамотно работать. Она живет в Ново-Николаевке и каждый день ходит в районный центр на занятия в школу-магазин, организованный при Яйском райпо. Галка Брэлзва — моя подруга. Она, как и все мы, с нетерпением ждет практики.

Как-то будет на месте? Как встретят покупатели?

Счастливого пути тебе, Галка!

Н. ЛЕЩЕВА,

ученица школы-магазина



Наталья Воронина работает оператором на машино-счетной станции. Девушка совершенствует овладела этой специальностью, погоду дневные нормы выполняет на 110—125 процентов.

Н. Воронина — заместитель секретаря комсомольской организации машино-счетной станции. Отзывчивая и трудолюбивая, она пользуется авторитетом среди подруг по работе.

На снимке: Н. ВОРОНИНА.

Фото Н. Павкина.

ПО СЛЕДАМ

НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Животноводы Малиновской фермы совхоза «Первомайский» обратились в редакцию с письмом, в котором сообщалось о том, что на фурштадском дворе их фермы, а также на силохную яму на протяжении длительного времени жительница села Малиновки Баскова преднамеренно выгоняет домашний скот: корову, телку, овец.

«Мы, — пишут авторы письма, — глубоко возмущены

этим и неоднократно обращались к руководству совхоза, управляющему отделением тов. Кремневу, бригадиру тов. Ягодину. Но безрезультатно».

Письмо для принятия мер было направлено председателю исполнкома Кайлинского сельсовета Л. И. Модели. Вот что он сообщает:

«Факты, указанные в письме работникам животноводства, подтверждены. При про-

верке установлено, что скот Ф. Басковой и М. Шанина совхозу нанес ущерб в сумме 277 рублей 80 копеек, на что составлен акт и решением исполнкома в возмещение причиненного ущерба произведен денежный пачет: Р. Басковой — 198 рублей 43 копейки, М. Шанину — 73 рубля 37 копеек. На бригадира А. Н. Ягодину наложено административное взыскание».

Обобщая разговор о качестве продукции, об эффективности производства, нельзя не сказать и о том, что, наряду с положительными примерами работы многих тружеников трактороремонтного завода, имеются и недостатки. Вопрос качественного ремонта в наши дни приобретает особый смысл и потому назрел сегодня настолько, что не говорить об этом нельзя.

Только за последние два месяца заводом получено от заказчиков 13 рекламаций за некачественный ремонт, в то время как в 1975 году их было только четыре. Это чревато немалыми убытками, поэтому все, как нам казалось, должно было быть направлено на предупреждение брака.

Что же делается на предприятии с целью исправления создавшегося положения?

Начальник отдела технического контроля В. П. Драницников ответить затрудняется. Разводит руками, вот, мол, согласно положению отдел технического контроля должен составлять 4—5 процентов от количества основных рабочих, т. е. 16 человек, у нас же всего 5. Вот и приходится только

регистрировать брак, а не предупреждать его появление.

Конечно, пять человек — это мало. Но давайте посчитаем. Кроме этих пяти, на заводе шестнадцать мастеров и на-

тать с личным клеймом качества, в большинстве цехов проводятся дни качества. Но этого оказывается мало. Возможно, будет целесообразно создать цеховые посты качества.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО 3. ВЫСОКУЮ НАДЕЖНОСТЬ

чальников цехов, которые обязаны вести непримиримую борьбу за качество. А сколько на заводе общественников? Неужели кого-то еще нужно убеждать, что качество ремонта — дело общее? Необходимо покончить с равнодушием.

Многим мастерам не мешало бы научиться отношению к труду у мастера механического цеха коммуниста Николая Григорьевича Фомичева, который неотступно следит за качеством изготовления деталей в своем цехе.

Сказать, что на заводе вообще ничего не делается для повышения надежности ремонта тракторов, нельзя. Идет борьба рабочих за право рабо-

тать совершенно необходим и совет мастеров. И странной кажется позиция секретаря партбюро завода М. Я. Кошкарева, который объясняет, что таков не создан из-за отсутствия положения о совете мастеров.

Недоработок на заводе много. Взять, например, перспективные планы мероприятий, направленные на повышение качества ремонта тракторов. По существу своему это должны быть серьезные документы, отражающие направление работы завода на год. Но на деле же ежегодно, как под копирку, в них пишут одни и те же мероприятия, но из года в год многие из них не выполняются. Так, по словам В. П.

Драницникова, вот уже 7 лет планируется установление моечной машины для наружной мойки агрегатов. Что ж, бумага все терпит, она лишена эмоций. Но ведь писали-то на

В 1975 году претензий в адрес завода поступило восемь, четыре из них были отклонены. Командировочные расходы по рекламациям составили 250 рублей, из них 50 — за счет виновных. Расходы на устранение внутрипроизводственного брака составили тоже 250 рублей, за счет виновных — 45. Мелочь? Нет, не мелочь! Это на ветер выброшенные деньги. Из этого складывается нечто большее, то, что мы называем бесхозяйственностью. Яркий ее пример можно наблюдать в последние дни месяца, когда «погорел» необходимо выполнить производственный план. Никто не против выполнения плана, только против штурмовщины, которая настраивает людей на рвачество, тяжелым бременем ложится на фонд заработной платы.

Все эти и другие беспорядки должны получить решительный отпор со стороны рабочих и, в первую очередь, коммунистов, ибо недостатки мешают жить и трудиться по-коммунистически.

С. МОСИН.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

Значительный удельный вес в кормопроизводстве хозяйства района в последние годы занимают многолетние травы.

Многолетние травы используются на сено, сенаж, травяную муку, ими засеваются культурные пастища. Полезность их неоспорима. Однако недостаток семян многолетних трав сдерживает увеличение площадей под посев, заставляет хозяйства использовать засенные травами площади по 8 и более лег. Это не лучшим образом скаживается как на урожайности

многолетних трав, в том числе 3 тонны семян бобовых.

Наш совхоз для закладки семенников многолетних трав в текущем году получил 2 тонны костра безостого от опытной станции «Вознесенка». В хозяйстве уже имеется 1800 га многолетних трав, заложены семенные участки тимофеевки, овсяницы луговой, овсяницы красной, костра безостого.

Однако нам очень необходимы семена ценной бобовой культуры люцерны.

С весны нынешнего года будет создано семеноводчес-



Читатель продолжает разговор

ВЗГЛЯНИ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ

«ПОМОГИТЕ, ЛЮДИ!» — под таким заголовком в декабре минувшего года был начат разговор на страницах нашей газеты о тех бедах, которые влечет за собой пьянство. Сегодня мы публикуем еще два письма — отклика.

Водка. Сколько горя и страданий приносит она людям и особенно детям. Часто бывает так: на китиной. Конечно, когда муж работает человек трудится неплохо, пьет — это большое горе, но за вежливый, а дома почему-то становится другим. В пьяном углере он ведет себя непристойно: обижает жену и детей, размахивая кулачками, выкрикивает нецензурную брань. Особенно страдают от пьяных отцов детей. В такие минуты они сильно переживают за себя и за мать. Обидно за таких мужчин. К сожалению, и у нас в селе есть такие горе-отцы.

Хочется сказать таким людям: взгляните на себя со стороны, ведь с вас берут пример дети.

Хочется пожелать Лене Г. найти правильную дорогу в жизни, но, без волиения нельзя говорить о том, чтобы в хорошем, сплоченном коллективе, а в свободное время заниматься любимым делом, а она всегда найдется. А вот плохих товарищей всегда больше, чем

Горько было читать письмо Никоны детям. Конечно, когда муж работает человек трудится неплохо, пьет — это большое горе, но за вежливый, а дома почему-то становится другим. В пьяном углере он ведет себя непристойно: обижает жену и детей, размахивая кулачками, выкрикивает нецензурную брань. Особенно страдают от пьяных отцов детей. В такие минуты они сильно переживают за себя и за мать. Обидно за таких мужчин. К сожалению, и у нас в селе есть такие горе-отцы.

В. СОРОКИН,
механизатор совхоза
«Первомайский».

* * *

Дорогая редакция, действительности правильную дорогу в жизни, но, без волиения нельзя говорить о том, чтобы в хорошем, сплоченном коллективе, а в свободное время заниматься любимым делом, а она всегда найдется. А вот плохих товарищей всегда больше, чем

этом вопросе. Кроме помощи семейной, соседской, по месту работы, помощь должна оказываться на каждом шагу нашей жизни.

Заходим в продуктовый магазин, в котором продается спиртное. Как правило, люди стоят в очереди, иногда стоят долго за литром молока или булкой хлеба.

Но есть такая категория покупателей, которая совсем не стоит в очереди. Кто они? Выпивохи. Иногда поражаешься поведению продавцов. Они без слов берут деньги из рук таких внеочередных покупателей. В каком магазине? Присмотритесь, почти в каждом, особенно в дни зарплаты. Понятно, что продавцам нужна выручка. А мы молодежь воспитываем на примере Валентины Гагановой. Работник прилавка — воспитатель, и важный воспитатель. Пора поставить всех покупателей в одну очередь. Никакого превосходства тем, кто покупает водку!

У. РЕДКОЗУБОВА,
учительница ШРМ № 1.

самых трав, а также и на других культурах, потому что многолетние травы — отличный предшественник для зерновых и пропашных культур.

На недавно состоявшейся в городе Маринске агрономической конференции специалисты предлагали использовать злаковые многолетние травы не более 4—5 лет, а бобовые — 2—3 года, то есть в срок, когда многолетние травы дают максимальную урожайность.

В последние годы семена многолетних трав хозяйства района доставали кто где мог: и в Эстонии, и в Алтайском крае, так как от областной опытной станции мы получали их очень редко и в малом количестве — всего по 100—300 килограммов.

Специализация хозяйств и создание комплексов крупного рогатого скота требуют создания долголетних культурных пастищ — следовательно большого количества семян многолетних трав, причем 5—6 видов.

Начиная с текущего года наш совхоз «Яйский» и колхоз «Родина» специализируются на производстве семян не только зерновых культур, а также и многолетних трав. Нашему совхозу доведено задание ежегодно продавать другим хозяйствам 8 тонн се-

А. ШВЕЦОВ,
главный агроном совхоза
«Яйский».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ВАРШАВА. Довести к 1980 году добычу каменного угля до 200 миллионов тонн — такую задачу поставил перед горняками социалистической Польши в нынешней пятилетке седьмой съезд Польской объединенной рабочей партии. Первый миллион тонн угля к этому времени дадут две шахты нового Люблинского угольного бассейна, где сейчас в селе Богданка полным ходом идет строительство первой экспериментальной шахты.

БЕРЛИН. Работа коллектива трудящихся ГДР в первом квартале начавшейся пятилетки характеризуется ударным трудом в честь предстоящего IX съезда СЕПГ. Повсюду на предприятиях республики развертывается соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий. В ходе широкого обсуждения плана на 1976 год трудящимися страны было внесено много предложе-

ний, направленных на дальнейшее повышение эффективности производства.

БУХАРЕСТ. Производство пяти новых видов труб освоил за два месяца нынешнего года коллектив Яссского металлургического завода. За этот же период предприятие поставило сверх плана около 700 тонн труб. На заводе успешно работают два трубопрокатных стана советского производства, смонтированные и налаженные при помощи специалистов СССР. С их пуском предприятие удвоило выпуск продукции.

БУДАПЕШТ. Около 13 миллиардов форинтов выделяется в нынешнем году из государственного бюджета Венгрии на нужды здравоохранения. Значительная часть этих средств предназначена для строительства новых и реконструкций действующих больниц, поликлиник, детских садов и яслей.

(ТАСС).



Фашистская хунта завела Чили в тупик. В экономике страны царят хаос и разруха, растут цены на предметы первой необходимости, закрываются предприятия, продолжаются массовые увольнения. Число безработных в Чили превысило полмиллиона человек.

Катастрофический рост инфляции оказывается прежде всего на жизненном уровне трудящихся масс. Испытывая панический страх перед растущим сопротивлением, хунта увеличивает расходы на армию и полицию.

На снимке: сцена из повседневной чилийской жизни — очередь безработных под надзором солдат.

Фотохроника ТАСС.

ОСУЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНЫХ АКЦИЙ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Комитет ООН по связям со страной местопребывания — Соединенным Штатам — решительно осудил террористическую акцию — обстрел жилого здания сотрудников представительства СССР при ООН, совершенную в ночь на 27 февраля с. г.

В специально принятом решении комитет квалифицировал террористическую акцию в Ривердейле как нарушение норм международного права. Он осудил также террористические и

преступные акты, совершенные недавно против штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке, а также представительств Индии, Ирака, Монголии и Лаосской Народно-Демократической Республики при ООН.

Комитет настоятельно призвал власти США срочно принять все необходимые меры с тем, чтобы гарантировать безопасность иностранных представительств и их сотрудников и создать нормальные условия для их работы.

Требуют оружия

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Израиль вновь домогается от Соединенных Штатов поставок самых современных средств ведения войны, включая ракеты «Першинг», способные нести ядерный боезаряд. Об этом сообщает газета «Нью-Йорк таймс» со ссылками на «авторитетные израильские источники».

Воспользовавшись тем, что палата представителей американского конгресса одобрила на прошлой неделе кредиты Израилю на закупку оружия в сумме 2,25 миллиардов долларов,

Тель-Авив усилил давление на Пентагон, который в прошлом неоднократно исполнял его желания. Цель этого давления, как указывает «Нью-Йорк таймс», состоит в том, чтобы заполучить в США наиболее совершенные виды вооружений и добиться превосходства в оружии над арабскими странами. Тель-Авив добивается также предоставления ему других американских ракет, в частности противотанковой «Драгон» и ракеты «Стэндарт» класса «воздух-воздух».

Добро пожаловать на праздник!

Завтра, 14 марта, на площади райцентра в 11 часов утра начнется традиционный праздник — Проводы русской зимы.

Заклубится, заискрится снег под копытами разнарядженных троек, заиграет музыка, поплынет над повозками легкий парок с неповторимым ароматом горячих с пылу с жару русских блинов.

Гостей ждут игры, аттракционы, всевозможные конкурсы. Своим мастерством блеснут певцы и

танцовщицы, плясуньи, гиревики. Неретягивание каната, комический футбол, бег в мешках тоже войдут в программу праздника. А самых смелых ждут традиционные призы. Интересным ожидается и церемония встречи Весны-красавицы, сжигание чучела Зимы. Будут работать торговые ряды.

Все — на праздник!

ОРГ. КОМИТЕТ.

12 (водно-моторный спорт), 24 (лыжи).
(ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Тираж „Спортлото“

Результаты 10-го тиража 37 (стрельба), 5 (бадминтон), 33 «Спортлото» и «Спортлото-2», (регби), 45 (футбол), состоявшегося 10 марта:

«Спортлото»: 47 (хоккей с (мотоспорт), 34 (ручной мяч), 20 мячом), 13 (водно-лыжный спорт), (гребля на байдарках и каноэ),

ТВ

15 МАРТА

(МОСКВА. Программа 1—А «Восток»). 19.15 «Трибуна писателя». Выступление поэта С. Наровчатова. 19.30 * «Выставка Буратино». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 Концерт. 21.45 Премьера многосерийного телеспектакля «В одном микрорайоне». 4-я серия. Автор М. Анчаров. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Торпедо». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

16 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.45 «Человек и закон». 10.15 * «Песня далекая и близкая». 11.00 Новости. 11.10 * «По родной стране». Молдавская ССР. 11.40 Экран — детям. «Храбрый прогульщик». Художественный фильм. 13.00 * «Слово — учено-му». Выступление делегата XXV съезда КПСС члена-корреспондента АН СССР А. П. Капици. Переход с 13.15 до 15.25. **МОСКВА**. («Орбита»). 15.25 * На экране — кинокомедия. «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. 16.40 «Монолог в соль-мажоре». Музыкальный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Играет оркестр «Голубой экран». 18.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Торпедо». 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.30 «Человек и закон». 20.00 Новости. 20.15 «Лес на песках». Документальный фильм. 20.30 «За степной страх». Документальный фильм. 21.35 Премьера многосерийного телеспектакля «В одном микрорайоне». 4-я серия. Автор М. Анчаров. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Сент-Этьен» (Франция) — «Динамо» (Киев). Передача из Франции.

17 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.20 «Наука — сегодня». 9.50 «Лес на песках». Документальный фильм. 10.05 * «Вечер поэзии». Передача из Центрального Дома литераторов им. А. А. Фадеева. 11.00 Новости. 11.10 * «Капля росы». Документальный фильм. 11.20 Экран — детям. «Мальчики». Художественный фильм. 13.00 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период. 13.35 * «Вечер поэзии». Передача из Центрального Дома литераторов им. А. А. Фадеева. 14.30 * «Хочу все знать». Журнал. 14.40 «За степной страх». Документальный фильм. Переход с 15.45 до 17.00. **МОСКВА** («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Музыкальный абонемент». Русский роман. 18.10 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.30 «Наука — сегодня». 20.00 Новости. 20.15 «Лес на песках». Документальный фильм. 20.30 «За степной страх». Документальный фильм. 21.35 Премьера многосерийного телеспектакля «В одном микрорайоне». 4-я серия. Автор М. Анчаров. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 — 23.30 «Время».

18 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.30 «Мамина школа». 10.05 * Премьера фильма-концерта «Играет Даниил Шаффран». 11.00 Новости. 11.10 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 11.50 * «Дарите радость людям». К неделе музыки для детей. 13.00 «Объектив». 13.30 Премьера фильма-концерта «Композитор Анатолий Александров». 14.35 * «Мы строим КамАЗ». 15.05 * «Мусоргский». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Поэт лауреат Всесоюзного и Международного конкурса народный артист Литовской ССР В. Даунорас. Переход из Вильнюса. 18.10 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. 18.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 20.00 Новости. 20.10 * «Мы строим КамАЗ». 20.45 * «Пайде». Документальный фильм. 20.55 * «Мусоргский». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 — 23.30 «Время».

19 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Премьера фильма-концерта «Композитор Анатолий Александров». 11.00 Новости. 11.10 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 11.50 * «Дарите радость людям». К неделе музыки для детей. 13.00 «Объектив». 13.30 Премьера фильма-концерта «Композитор Анатолий Александров». 14.35 * «Мы строим КамАЗ». 15.05 * «Мусоргский». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Поэт лауреат Всесоюзного и Международного конкурса народный артист Литовской ССР В. Даунорас. Переход из Вильнюса. 18.10 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. 18.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 20.00 Новости. 20.10 * «Мы строим КамАЗ». 20.45 * «Пайде». Документальный фильм. 20.55 * «Мусоргский». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 — 23.30 «Время».

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Л. В. Тронича, Г. А. Дударева.

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной

производственного управления торговли.
Производственный управление торговли.
Тираж 4801 экз.

Заказ 745